

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDÉSI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ES KÖZGAZDASÁGI HETILAP
M E G J E L E N I K M I N D E N V A S Á R N A P .

| | | | | |
|-------------------|-------|---|----------------------|---|
| Előfizetési árak: | | Felelős szerkesztő: | Főmunkatárs: | Magánhirdetések legutányosabban. Árszabály szerint. |
| Egész évre | 4 frt | Fehér János. | Révész Lajos. | Hivatalos hirdetések díja: 100 szög 2 ft, ezentúl minden megkezdett szög szónál 50 krral több. |
| Fél évre | 2 » | Kiadóhivatal: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”. | | Lapunk számára hirdetőket elfogad a „Reuter ügyiroda” és a „Magy. Távir. Iroda” hirdetői irodája Budapesten, Grános-utca 1. szám. |
| Negyed évre | 1 » | A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előzetések a kiadóhivatara címezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők. | | |

Országos nemzeti szövetség.

Ki tagadná, hogy közviszonyaink ziláltak? Társadalmunk beteg, megöli a közönyt. Népünk hazafias józanságát megmértelyezi a nemzetközi szocializmus és nemzeti egységünk ellenlőr a nemzetiségi agitátorok aknamunkája.

Lehet-e közönyöseknél maradnunk, midőn látjuk, hogy az egykor oly lelkes magyar társadalom szétfoszlik és darabokra szakad, hogy nyomában ellenségeink rögtön redavessék magukat a haza testére? Lehet-e közönyöseknél maradni nekünk, midőn a magyarnál nagyobb nemzetek sem látják feleslegesnek a társadalom folytonos ébrentartására egyesületeket, ligákat alakítani? Midőn látjuk azt, hogy a nálunk jóval kisebb Romániában mily eredményeket volt képes elérni a román liga, a hatalmas, nagy Németországban a Schulverein, Oroszországban a pánszláv egyesület, Szerbiában a Matica, stb. — melyek mind-mind az illető nemzetek társadalmának verhetetlen és le nem győzhető polgári hadserege?

És midőn mindezeket szemléljük, lehet-e közönyöseknél maradnunk a magyar ligával, az »Országos Nemzeti szövetség«-gel szemben, melynek hatalmas és nagy nemzeti feladatokat képező céljait örömmel és lelkesedéssel kell nemcsak üdvözölni, hanem felkarolni és támogatni minden magyar embernek?

Nagyon találóan mondotta Péchy Tamás a nemzeti szövetség mult évi közgyűlésén: A nemzeti szövetség nem szorosan vett kultur-egyesület, nem is akar azoknak versenytársa lenni. De még ha az lenne is, ámbár inkább azoknak munkálkodását van hivatva teljesen eredményessé tenni, akkor is lelkesedéssel kellene a szövetséget felkarolni és hatalmasassá tenni minden magyar embernek, hisz bármilyen versengésből is nem az egyesületek valamelyike, hanem a haza kerül ki győztesen.

A nemzeti szövetség nem foglalkozik politikával, s kitűzött céljait tisztán társadalmi úton akarja keresztül vinni és hogy feladatai egyáltalán nemzeti feladatok is, bizonyítja az, hogy vezetőségében még politikai életünk kiűnöségei és vezérei is pártkülömbőség nélkül helyet foglalnak, hogy érvényesíthessék tudásukat és tapasztalataikat a szövetség társadalmi, munkásügyi és nemzetiségi osztályában.

A társadalmi osztály a hazafias érzés ébrentartásáról és a fajszeretel növeléséről gondoskodik s nem téveszti el szem elől az aránytalan gyermekhalandóság fontos kérdését sem.

A munkásügyi osztály vezetésénél az az uralkodó felfogás, hogy a munkásoknak sokban jogos kívánságai kielégítést nyerjenek, ám más részről a munkaadók zaklatását és indokolatlan megterhelhetőségét sem téveszti el szem elől.

A nemzetiségi osztály, míg egyrésztől külföldre szakadt honfitársainkat igyekszik a hazának megtartani és segíyezni, addig másrészt a nemzetiségi izgalom munkáját ellensúlyozza s az egyenlenség helyett a kölcsönös bizalmat igyekszik felbreszteni és megerősíteni.

A sajtóosztály végül a külföld nagyobb lapjaival tart fenn összeköttetést, hogy hazai viszonyainkról azokat az igazsághoz híven tájékoztassa.

És a nemzeti szövetség e hatalmas munkák végrehajtására nem kíván tagjaitól nagyobb pénzadózatot. Nem pedig azért, mert egészen helyesen abból az elvből indul ki, hogy alig számbavehető anyagi áldozattal (a rendes tagsági díj 50 kr. egy évre) a társadalom legszélesebb rétegeit is képes lesz megnyerni nagy nemzeti érdeket képező feladatainak.

Ezt a nagy főtasságú célt az országos nemzeti szövetség leginkább a decentralizáció útján, vagy is a vidéki szövetségek szervezésével tartja elérhetőnek. Az alapszabályok szerint ugyanis mindenütt, a hol nagy községekben 50 és kisebb községekben 20 tagja van a szövetségnek, — vidéki szövetség alakulhat, mely szerves egészét képez a központtal. E vidéki szövetségek értesítései által a központ mindig tájékozottatva lehet az egész ország társadalmi, munkásügyi és nemzetiségi viszonyairól, úgy hogy valamely baj megállítására mindig idejekorán léphet közbe. avagy

útmutatást nyújthat az illetékes lényezőknek az orvoslás módjaira.

A vidéki szövetségek megalakítása rendkívül meg van könnyítve, mert hisz minden városban van olyan önzetlen hazafi, a ki vesz magának annyi fáradságot, hogy felír a központhoz (VII. Akácfa-utca 31.) s bejelenti azokat a férfiakat, a kik hajlandók a szervező bizottságot megalakítani. A központ szívesen küld gyűjőit, mely a szervező bizottság tagok között szétosztatván, a megalakuláshoz szükséges tagok rövidesen összegyűjthetők. Elnökök saját hatáskörükben választanak s az alakuláson a központ is képviselteti magát. Ily vidéki szövetségek alakultak eddig Aradon, Szerencsén, Brassóban és a külföldön Bécsben. A most folyó lázas szervezkedés következtében — mint értesültünk — eddig már 9—10 vidéki szövetség van bejelentve.

Ime, ez vázlatosan az »Országos Nemzeti Szövetség« célja és működési tere, melyet minden hazafi csakis magasztosnak, lélekmelónak és a hazára nézve üdvönsök tarthat. Évtizedek szomorú tapasztalatai voltak szükségesek ahhoz, hogy ily nagy arányú liga megalakuljon, s eredményes működésbe bizalmat helyezünk, mert hazánk legjobbjai álltak élére.

A nemzeti közszellem újjá születését és megerősödését, a fajszeretet hatalmas megnövekedését s a már törhetetlenné vált társadalmi ellentétek csmilisátát és kiegyenlítését reméljük és várjuk mi az »Országos Nemzeti Szövetség«-től.

Ováció Dr. Lehotzky Antalnak.

Budapest, 1897. nov. 12.

Tisztelt Szerkesztő Úr! Mint turócvarmegyei bátor vagyok a »Felvidéki Híradó« t. olvasójának hírt adni azon lelkes ovációról, a melyben szervezet képviselőink az egyetemi polgárság részesítette, abból az alkalomból, hogy az »Országos Nemzeti Szövetség« nevében e heten a Magyar képviselőházban beadványt nyújtott be egy magyar pantheon felállítását. — Kedden tartotta meg az egyetemi ifjúság rendkívüli közgyűlését, a melyen egyhangulag elhatároztuk, hogy Dr. Herczegh

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCAJA.

Uton.

*Futó vetések, zöld erdők közt
Robogott tova a vonat.
Az álló nap égő pírija
Bearanyozta arcodat.*

*Szerettem volna melléd ülni
S füledbe sugni csöndesen.
Hogy olyan szép vagy, hogy szeretlek
Szép szöke kis lány, mindenem . . .*

*De tudtam, hogy a végét ugysis
Egyedtől korán elragad
S ábrándjaimmal elragadja
Rövid virágos álmomat.*

*S futó vetések zöld erdők közt
Tovább robogott a vonat . . .
Az álló nap égő pírija
Bearanyozta arcodat . . .*

Szepesi Ervin.

A perenai kísértetek.

— A »Felvidéki Híradó« eredeti tárcája. —
(Vége.)

Elér a perenai hegység alá, melynek lába alatt hársak által árnyalt kút van, híres savanyú vizéről szerte a környéken. A kút fölé hajlik, élvezettel szívja a belőle felparázó üde légt ösztönserőleg kulacsa után nyúl, kilöcsköli borát s mélyen behajolva friss vízzel tölti meg. Nagyon iszik egyszer, azután másodszor, azután harmadszor. Tenyerére locsol belőle, s megdörzsöli izzadó homlokát. Milyen jó is ez az üde borogatas tüzelő fejére, mintha kiserőtel volna, mar masképen érzi magát! Leül a kút kavajára pihenni egy kicsit. Szemlélgeti, nézi a tündér szép vidéket, holdvilágos éjszakát. S mialatt ezt nézi, teje fölött a hársfa gyümölcse olyan fájón zörög a sárguló levelek között, olyan búsan perog alá kalapjara! Hej mikor még ilyen tájképekben gyönyörködött!

Kipihente magát, — még egyszer megtölti kulacsát s az a belső delej újra tova vonza.

Két felé valik itt az út. Egyik a kocsit út, megkerüli a meredeket s lejtősebb irányban kanyarog fel a tetőre; másik, gyalog ösvény, keresztül vag a hgyzsgen s úgy egyesül az előbbivel. Gyalog ösvényre lép s a mint magába fogadja a fenyvesek rejtelmes homály, a rétfelől lönyértés hallszik, talán parák dobogása

is. De még annyira nem eszmélt, hogy ily futó benyomások tovább maradtak volna agyában.

Majdnem egy óra telt belé, másnak csak félóra, mig kiért a lapos hegytetőre, a perenai fensíkra.

Egy fatörzsre ül le, ép tizenkettőt vert távolból a kongó óra. Megtörti izzadó homlokát, s telt tüdővel szívja a hús égő levegőt. Ime újra nyírtást hall, nem is olyan messze, a mint minden egyjé men nyírt tarsa felé. Figyelemre sem méltatja.

Előtte terül el a holdi süttöt fenyér, melyet átvág az ösvény s a szemközti erdőben találkozza elhagyott társával, együtt haladnak a perenai pusztá felé, mely közelven van s a báró birtoka. Jókora darabon ki van irtva a fa, csupán csönka törzsek feketélnék ki a magas fű közül. Itt ott csipke bokrok, bogyói nappal pirosak, most feketének latszanak, aztan rekettye, galagonya, oldalaira kuszó iszalaggal, kanya bokor, boróka, hamló fehér nyirva emelkedik ki a bozót között. A fenyvesen keresztül hús szél zúg fel a völgyből, zizegetti a fűszalat, sürog a nyírfa levél közt, megingatja a bokrokat s zúgva szágult az erdő mélyébe.

Oly jól esik ez a báró verejtékben ázó tüzes homlokának. Sebesebben működnek éltszervei, világosabban lát, tisztábban gondolkodik. Kezdi megismerni magát, kiismerni a tájékok, bamulat fogja el, hogy került ő ide? — Erről nem képes számot adni maga-

Mihály rektorok (mint az O. N. Sz. elnökeinek) és Dr. Lehotzky Antal képviselőket, mint az O. N. Sz. nemzeti bizottság elnökének (szerdán) faklyasmenettel fogjuk manifestálni halánkat és az eszme iránti lelkesedésünket. Az ünnepély fenyvesen sikerült. Impozáns menetben vonult fel az 500 faklyavívő a több ezere rügg — folyton növekedő — embertömeg élén az O. N. Sz. Szövetség helyisége elé. Zúgó éljénest közt jelent meg az erkelényi Hercegh rektor, Lehotzky képviselő, Bartos tabláró stb. Az ifjuság szónoka lelkes szavakkal tolmácsolta az ifjuság érzelmeit, mire Hercegh rektor feleit, hazafiságra buzdítva a fiatalasgot. — Az ezt követő éljénest után, ahajjúk Lehotzkyt harsogott a lelkesült tömeg. Lehotzky dr. az ifjuság óhajának örömmel tett eleget és remek rögtönzött beszédet intézett az egyetemi ifjusághoz, a mely a szónok nagyhatalmú szavait éljénestel kísérte. Kifejtve a szöveget célját, az egyetemi ifjuságot csalakozásra és az együletnek patriotikus, kulturális és humanitárius működésében támogatásra hívja fel és Ejen a haza felkiáltással végz beszédét.

A faklyasmenet után igen látogatott bankett volt, a melyen a Nemzeti Szövetség vezérferfián kívül az egyetemi ifjuság tizenkét tagu küldöttsége is résztvett. Ott volt közöttünk mulatva Lehotzky dr. képviselő is, ki szeretetreméltóságával mindnyájunkat elragadott. A rektorra mondott tisztelet után az egyetemi ifjuság egyik tagja Dr. Lehotzkyra mondott felköszöntőt, mire Dr. Lehotzky szellemes tiszteletben az idealizmusért lelkesülni tudó ifjuságra emelte poharát. A kedélyes mulatság a hajnali órákban ért véget.

Vagyok tisztelttel hívé

Tugendhat Szigfrid
joghallgató.

Választmányi ülés.

A F. M. K. E. törökgyejei választmányia f. hó 12-ikén ülést tartott ifj. Justh György orsz. gyűlési képviselő s. választm. elnök vezetése mellett. A szép számmal egybegyűlt választmányi tagok előtt elnök jelölte az utolsó ülés óta a választmányi bejelentésben véghezment eseményeket. Első sorban kegyeletjesen emlíkezett meg a választmányi néhai tevékeny tagjáról, Lehotzky Vimos orsz. gyűlési képviselőről s. abbéli indítványra, hogy a boldogult tagárs emléke jegyzőkönyvileg örökítessék meg, egyhangúlag elfogadották. Másodszor tudatta a választmányi tagok, hogy Boldis Ignác, az itteni állami iskolák igazgatója, s. a választmányi ügynöve a tanügy terén kifejtett tevékenységének elismerésül, ő felegete által a Ferencz József lovagrend keresztjével tüntetett ki. Egyben indítványozta, hogy eme, a választmányi ügynöve a leghalmozottabb kitüntetés mellett a választmányi örömeinek adjon kifejezést.

Ezután bejelentette, hogy az utolsó választmányi ülés óta az alapító tagok száma kettővel, az örökös tagoké pedig eggyel szaporodott. Alapító tagokká belettek: A helybeli Kereskedelmi és Hirtelintézet és Özv. Beniczky Martonné, szül. Ruttkay Karolina úrhölgy ó nagysága 100—100 forint; örökös taggá lett: Justh Ferencné, szül. Bathányi Maria grófnő ő méltósága. E jelentés orvondetes tudomás vetele után határozottak, hogy a bejelentett alapító tagoknak, illetve örökös tagoknak a választmányi jegyzőkönyvébe mond köszönetet.

Jelentette végül, hogy a F. M. K. E. szakolcai közgyűlésén a törökgyejei választmányt rajta kívül, Fehér János pénztáros és Ruttkay Sándor választmányi tag képviselték. A közgyűlésen a zivorarajai óvodának eddig kiutalványozott 640 frtnyi fentartási összeg, a jövő évi is kiutalványoztatott.

Zorokczy Tivadar főszoigabiró jelentette, hogy

egy magat megnevezeteni nem ohajro úr részéről 100 frt juttatottot hozzá jótékony célra leendő fordítás végett Zorokczy Tivadar főszoigabiró úr a F. M. K. E. választmányi jelölté meg, s. így a jelzett 100 frt, a nemes adakozó beleegyezése után átadottat a választmány elnökségének. Az üles köszönetét fejezve ki Zorokczy Tivadar főszoigabiró úrnak az egyesület iránti szíves és tanúsított buzgóságáért, elhatározta, hogy érdemes tanulókiutalmazására fogja fordítani az összeget.

Ezek után Boldis Ignác ügynöve a lelkőket jelentette, hogy a választmányi pénzügyi helyzete kedvező, a menyében csak 45 tag nem szorallatja még be a tagsági díjakat, s. a pénztár jelenleg 480 frt készpénzzel rendelkezik. Jelentette tovább, hogy a közpönt 100 kötet népies irányú könyvet küldött az itten fellallított könyvtár számára, hasznalata azonban csak akkor fog megkezdődni, ha a kötetek száma a 600-at eléri.

Jelenté még, hogy a zniói óvoda gondnokságának pénztárosa, Mohar József, a győri tanítóiskola-képezdehez athelyeztetve, viselt tisztségéről leköszönt s. a teendőköt a jövő közgyűlési Akantiz Rezső gondnoksági elnök vallalta el.

Egyéb folyóügyeknek kivül szóba jöven a zniói óvoda, a választmányi ezuttal is, — mint már több ízben történt — megbeszélés tárgyává tete, vajjon mi oka lehet annak, hogy 15—18 gyermeknél több nem látogatja ezt a nagy költségű (800 frt) fenntartott óvodát? A különböző nézetek között legvalószínűbbnek fogadtatott el a Berecz Gyula kir. tanfelügyelő úr. Abban a megdgyötésben van ugyanis, hogy ha a zniói óvoda nem a városi óvodák számára készült tervezet szerint, hanem a falusi óvodák tervezetét szerint, kora reggeltől, esg foglalkoznék a kicsinyekkel, a községek jobban fel tudná fogni az óvoda hasznát, s. minjárt látogatottabb lenne. Arra kell tehát törekedni, hogy a zniói óvoda ebben az irányban teljesítse feladatát. A választmány a kir. tanfelügyelő nézetét magyára tévé, elhatározta, hogy az óvónót rendeltetleg fogja az iranybani működésre utastani, mert az óvodára fordított nagy költséget sehoggy sem látja aranyosnak az eddigi működésel.

HIREINK.

— Kövezési és utcarendezési előmunkálatokat végzett f. hó 10-én Schwarz Vilmos kir. mérnök az állami iskolai épület előtt levő s. a vasúthoz vezető utcán. A kövezési munkálatok az öszsel valószínűleg szintén kezdetüket veszik, s. az ezekhez szükséges költségekért a vármegye, a vasut-igazgatóság s. a hajlírtott fa-bürtorgyár és a bürtorgyár fogják fedezni. Ugyanezen munkálatok kapocská nagyon célszerű lenne a vármegyehez és a Zányi-féle ház közti gyalogutat is akként rendbe hozni, hogy az iskolák ifjusága nedves, hó olvadásos időjárás alkalmával ne legyen menetelemben akadályozva s. annak kitéve, hogy bármely pillanatban belefordulhat a pocsolyába.

— Jubileum. Az illavai kir. orsz. fegyintézet tisztikára nov. hó 7-én ünnepelte igazgatójának, Kovács Józsefnek, 25 éves szolgálati jubileumát. Huszonöt évvel ezelőtől mint fer. lelkes lépett az illavai orsz. fegyintézet szolgálatába, majd előnőrré lett s. nemokára ezen, az országnak legelső jobb fegyháza élere állították őt képességei s. rátermettsége.

— Felarú vasuti jegyek. Az 1898 évre szóló felarú vasuti jegyek váltására jogosító arcképes igazolványok kiállítása már a f. evi október hó 20-ával kezdetű vette. Célszerű tehát, ha a hivatali felsőbbégek az igazolványoknak kellő időben leendő kezebevétele érdekében, jogosult alkalmazottaiktól a 2 példányban szükséges s. az illetők arcképeivel és egyenkint 2 frt kiállítási illetékek felszerelt névjegyekét, az előírt után és módón, a m. kir. államvasutak igazgatóságához mielőbb beletérjessék.

— Bélyegmentesek sziamak. A 10 frton aluli sziamak bélyegmenteséget irant a kereskedők körében. Évek óta nyilvánuló óhaj vegre kiképzést fog nyerni.

nak, de meg nem is tori fejt. Mint ki mély alomból ébred, akként érzi magát. Elmúlt már melege, fanni kezd, megborzone teste. A szellő mind erősebb, mind hűvösebb lesz, harmat száll a fűre, megnevedtét lábát és az egyedüllet is olyan záporos hat. Összehúzza magán vékony, szobai ruháját.

Nem jobb volna otthon lenni, mint itt dideregni? Hiszen neki szép neje van, ifju felesége! Milyen jó is annak ott a puha, meleg agyban! Lelki szemével látja is a nejét. Ott fekszik az ágyon, keze feje alatt, ajkaka mosolyog, édes alom harmat tejt szivja, kiül arcan szép álmai rózsapírja, sebesen ver, piheg a kebele s. lecsuszsan a vékony lepel... És itt mily hideg van!! Összeborzone s. hirtelen föltekint.

Huh!!!

A vér megáll ereiben, szeme mereven tekint előre ajkán megfagy lehellete, inai dermednek, lélekzete akadozik, halantéka lazasan ver.

Fehér alak all az erdő szélén. Nyulánk, légies terete még nagyobbnak látszik itt a felhőnyában. Ott áll mereven, kezével intget, bár szó nem hagyja el ajkát. Majd megindul a baró fele, mintha laba földet se érne, lebegne a légben. Kiér az árnyékból, arca tisztán látszik. Fajdalom és szenvedés tör által finom fehér bőren, kérészerűül ajkán, téboly lehe szép homlokán, bánat a szemében. Csak egyre intget fehér

ujjaival, közben közelebb jó bánatos szemekkel, imbolygó léptekkel.

És a baró megismeri, megismerni véli. Hangot akar adni, de csak hörög és rikacsol torok, végre nagy nehezen kitornek a hangok melle őrégéből.

— Nem, ne, ne közeledd tovább! Mért hívogatsz, mit integsz nekem! Hisz megismertelek, jól tudom, hogy ki vagy! De már nekem nincsen közöm hozzád, elszakadt köztünnk minden régi kapocs. Van már nekem más nőm, ifju feleségem, a ki szert és szorongva varram, őh ő el sem bocsátana veled!...

Az pedig csak jó, mindig közelebb jó fájó tekintettel, bánatos szemekkel.

— Ne, — mondtam már, ne közeledd! Miért nem hagysz békén, — mért akarsz elvinni, mikor én még itt akarok élni? Ne nézz olyan búsan, ne nézz oly fájón rám, hiszen ez iszonyú! Szemrehányást akarsz tenni?! De hisz én nem bántottalak, te voltál a bűnös, te téptél össze szívemet! Én meg nem öltelek, hiszen te jól tudod! Én csak a poharat nyujtam, de tenkezed vite szádhöz! Mit kívansz hát tőlem, mért nézel így reám, mikor én egy ujjal sem bántalak!?

Az pedig csak jó, mindig közelebb jó, fájó tekintettel, imbolygó léptekkel.

— Vissza hát a mondom! Nem akarok veled menni! Oh hi szó ott lenn oly hideg van! Térj visszamind a kettő s. oly mereven állnak, mintha lábuk győ-

Ertesülesünk szerint a kereskedelemügyi és pénzügyminiszterek között tárgyalások folytak ez ügyben, a melynek eredményeképp a pénzügyminiszter a 10 frton aluli számlák bélyegmentességét legközelebb elrendeli.

— Ertesítés. A m. kir. posta- és távirat-igazgatóság értesíti a közönséget, hogy »Postai megbízásokat« tartalmazó ajánlott levelek Bulgáriába, Dániába, Görögországba, Nagy Britaniába, Oroszországba, Portugáliába, Spanyolországba és végül Szerbiába feladni azért nem lehet, mert ezen országok postahivatalai a megbízások kezelésével nem foglalkoznak.

— Tübe dobattak. Nagy nézőközönsége akadt a fővárosban a múlt napokban egy igen érdekes látványosságának, a mikor is a IX. kerületi előjáróság által kijelölt helyen Mauthner Ödön magnagykereskedő, kir. közjegyző jelenléteben ép úgy mint a múlt év hasonló időszakában az országban és az osztrák birodalom területén elhelyezett bizományi magsekerevényiből el nem adott magyavát égettette el. A felhalmozott nagy tömegből felcsapó lángok rövid félóra alatt közjegyzőileg hiteselem megállapított 226 000 csomagkőshakerti és virágmagot, 13450 frtnyi értéket emésztettek fel. Nagy elhatározás szükséges ahhoz, hogy ily értékű magvak, melyek legnagyobb részt meg értékesíthetők volna nek a bevétőközönséget nem elégitenek ki oly mértékben mint a Mauthner-féle magvakból megszokva vannak, ezen módón megsemmisítenek, másrészt azonban megnyugtatóul szolgálhat ezen példa a Mauthner-féle magot vásárló vidéki közönségnek, mert teljesen biztos lehet abban, hogy csak a legutóbbi termésű friz magot kap, mely mag úgy fajazonosság, mint hozam tekintetében mindenkor megfelel ama varakozásnak, melyet a kertészek községe a Mauthner-féle magvakhoz joggal fűz.

— Kincses Kalendárium, vagy a gyakorlati élet általános útmutatója — az 1898. évre — megjelent a Budapesti Hirlap újságvállalata kiadásában s. megrendelhető VIII. Rök Szilárd-utca 4. szám, a vagy bármely könyvkereskedésben. Ara szines borítéka kötve 1 frt; angol vászonba kötve 1 frt 50 kr; francia szattyán bőrbé kötve 2 frt 50 kr. Gazdag tartalmánál fogva becses útmutatóul sőt szórakoztatóul is szolgál.

— Minden gondos háziasszony bizonyára örömmel veszi tudomásul a »Háztartási Napló« megjelenését. Ennek a -önynek jelentése mint tartalomjegyzéké mutatja a háziasszony észszerű gazdálkodását nemcsak elősegíti, de lehetővé teszi azt, hogy kevés fáradsággal, csupán egy-egy szám bejegyzése által kiadásait és bevételeit mindennap pontosan egybevetthesse; megközhözhetik arról is, ha valjon a ma beszerzett cikkeket nem-e olcsóbban vagy drágábban fizette már előbb, vagy nemely tárgy nem idegenített-e el esetleg hűlen cseléd által. A »Háztartási Napló« világosan kimutatja, hogy a szükséges lakásberendezések, élelmi cikkek, tisztogatás, javítás, ruházat, egy-egy gyermek nevelése, szórakozás, utazás, jótékonyaság, gyógykezelés, kertészkedés, gazdálkodás, cselédfizetés stb. mennyibe került külön-külön. Ezen részletes kimutatás hű képét adja költségecsünnék és így abból okulást meríthetünk a jövőre. A »Háztartási Napló«-ban minden háztartási szükséglet címenként külön-külön rovatban van megnevezve és ennélfogva a pontos vezetéshez csak a kiadott összegnek az illető rovatban való bejegyzése szükséges, Ezenkívül a »Háztartási Napló« még igen sok hasznos jegyzék lapokat tartalmaz, a többek közt a mosásba kiadott ruha jegyzékét egész éven. Csaldai összekötetéseik: családban éfordult születések, házasságok, halálozások, és egyéb családai események feljegyzésere. Könnyű receptek gyűjtésére; ez természetesen idő múlva a házi asszony legjobb szakács könyvét képezi. Még sok más hasznos jegyzék lapot tartalmaz a »Háztartási Napló«. Ennek a valóban házagpótló könyvnek hangzatos szavakkal való ajánlása felesleges és hisszük, hogy az a házi asszony a ki ferje jövedelmét ismeri s. költségecsünnékben a megen-

gyédül, hajgyi magamra engem! Menj, távozz én előlem eredj vissza hűs sírodba, nedves nyoszolyádba, undok varangyaid közé!! vissza innen, vissza, vissza!! Ah!!!

Gyöngéd kőz fogja meg reszkető kezét. És ez érintése az izmait dermesztő fagy, vére is megmozdul, félelme is ozzlik, követi lépteit. Mikor olyan gyöngéd, olyan meleg a kez!

Áthaladnak a fényeren, lépteiknek neszt felfogja a fűszal. Abban az irányban van egy sűrű cserjés, természetes labda, mögötte az erdő szélén két kipányvázott ló legeli a fűvet. Felülről a lugasba néz kandian a mosolygó hold.

Ott benn egy mohágyon hosszant elterülve, ifju nő fekszik két karjával szép legényt ölelve. Feje a legény öleiben, úgy tekint fel annak ragyogó szemébe. Felbontott hajhullamai elborítják kedvesének tétért, lovagló ruhajja szerelmesen simúl ringó idomhoz. Derekan ruhajja kapcsa mind fel van patogva és keblének hofehér hajjáról vissza pattan a holdsugár ifju arcára, éj színű szemébe. A fiatal legény fején porge kalap hetykény, félre vágva, kedvese alá terítve sallangos subajja. Lobogós ingujja patyolat fehérje összeolvad kedvesének hamvas keule fehért meztelenségével, bajja az éjsötét fűrtök hullamit közt turkál.

Im a bejártnál két alak jelen meg. Olyan sápadt és éjsötét kettő s. oly mereven állnak, mintha lábuk győ-

gedhető korlátokat át lépni nem akarja, nehogy a család főre öntudatlanul baji hozzon, esetleg helyepótlhatatlan kárt okozzon. — bizonyára a szietni fog a »Háztartási Napló« megszerezni. A »Háztartási Napló« és hó folyamán jelenik meg számos kiállításban. 1 frt előleges beküldjének bérmentve küldi el a »Máramarosi Híradó« szerkesztőségé M.-Szigetén.

— **Észak-Amerikában** Wyoming sziklás környékén anyáék egy néptörzs, a mely a legnagyobb bűnnek azt tartja, ha valaki emberi arcot lát, vagy azt megmutatja; ennek fogva arcukat éjjel-nappal laváz alá rejtik. — Nálunk ezzel a fősze szokással ellentétben, éppen azt tartják hibának, ha valaki álarcot visel.

— **Szakalórías.** Vandeneseben egy embernek 3 méter és 32 cm. hosszú szakála van. Ez a tekintélyes hosszúságú dolog egy rézöntőnek álláról lóg alá, a hol gazdájának már a tizenkettedik évében megjelentek az első szakal.

— **Esernyő mint ének tanár.** A kik meg akarnak énekelni tanulni, de órára nem igen akarnak járni, azok számára vagyunk oly bátrak a következő amerikai módszert ajánlani. Ez a legeredetibb énektanítási módszereknek egyike, amelyben énektanárként az esernyő szerepel. A crescendo és decrescendo: a fokozatos erősítése és halkítása a hangnak tudvalevőleg a legnehezebben elsajátítható dolgok közé tartozik. Hogy tehát ezt megtanulja a tanítvány, vegyen egy esernyőt a kezébe, és számolja a mama vagy a tata, erre a-t énekel a tanítvány, s lassan fölnyitja az esernyőt. Minél tágra nyitja annál inkább erősíti a hangját, míg végre három f-f-f-énekel, amikor egész nyitva az esernyő. Most jön a decrescendo, amely lépést tart az esernyő fokozatos összecsuksával. Amikor az esernyő végleg összecsuksodik: akkor elhal a hang is. Ez az Amerikában közkezdveltségnek örvendő, ombrella methode, a mely eddig rendkívül bevált és eddig minden ének iskolát tönkre tett.

— **Jelzótinta fehérnemű számára.** Igen jó és tartós jelzótintát készíthetünk a következő módon: vegyünk 30 rész destillált vizet s oldjunk föl ebben 17 rész arab gumit és 6 rész szénsavas nátriumot, mely szerek a gyógytárban mind kaphatók. Ezen oldattal nedvesítsük meg, aztán szárítsuk meg azt a helyet, a hova írni szándékozunk. Amint ez megvan, oldjunk föl ismét 8 rész vízben, 1 rész pokolkövet s ezzel az oldattal írjunk az előbb megnedvesített és kiszáritott helyre. Az ilyen módon eszközölt jelzés állandóan meg fog a fehérneműn maradni s azt onnan semmiféle mosással többé eltávolítani nem lehet.

— **A különös emberek.** Londonban a különös emberek legint napirenden van. A szeptember 1840-ben keletkezett »Essexben, de követői csakhamar Londonba mentek, a hol imaházakat építettek. A beteghez soha sem hívnak orvost, hanem csak imádkoznak érte. Most az előlük, Tansley úr halt meg, a kit ugyancsak imádsággal akartak gyógyítani de nem sikerült.

— **A Horgony-Pain-Expeller** igaz, népszerű házi-szerré lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hatfajásánál, csip-fajdalom, fejfájásnál, közsérvényél, oszánál stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatásuaknak bizonyultak, sőt járványkórnál, minő: a kolera, hányóhasfolyás, az altest-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölés mindig igen hasznosnak bizonyult. E kitűnő házi-szer jó eredményt hozhatott bedörzsölésként az influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban a legjobb gyógyszerárban készletben van, hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan: mint »Richter-féle Horgony-Pain-Expeller« vagy »Richter-féle Horgony-Liniment« kérendő és a »Horgony-védjegyre kérünk figyelnit.

keret vert volna. Megismerik a benn levőket, megismerik őket, egyik szeretőjét, másik feleségét.

Villám cikázik a baránon szemébe, egyet villan utóljára s kialszik örökre. Nagyt hördül s puskája után kap.

Amde a lány megragadja, tovaráncigálja és eltűnik vele ifjongva-vijongva.

A báró többé vissza nem tért. Senki sem kereste, legkevésbé felesége.

Am azóta minden évben, csöndes, hűvös őszi éjen, holdszugaras fényben, rejtelmes zörgő, susogó szellőben ott láthatni őket. Ott üzkélik és kergetik egymást hosszú éjszakákon, száglóznak, rikoltoznak bagolyhuhánással, vércse vitással sikongva-rikongva, vihogva-nyihogva.

Ha kit újfá erre vezet, rögtön közre kapják, magukkal ragadják s másnap reggel nyakat szegve valahol lenn a mélységben találják meg a fátördő béresek. Ha ki elmenekül tőlük gúnyos tapsal nyiharaszva, kacarászva üldözik hazáig. Eltűnt már az erdő, elhangzott a kacaj és taps, biztos ágyban fekszik már a vándor, mégis hallja rémledezve, mégis hallja háborzongva csúfos vinyogását, rémes nyafogását a perenai kísérteteknek.

Csukosi Ugor.

Irodalom.

A Wodianer F. és fia! budapesti kiadócégal kiadott millenniumi nagy emlékműből, a Szalay Barotiféle »Magyar Nemzet Történetéből« most jelent meg a hetenkettedik füzet, mely igen érdekes áptilantást nyújt mindazon reformokról, melyeket Maria Terézia létesített Magyarországon. Sok újat, vagy új megvilágításban előadottakat olvasunk belőle s tisztá képet nyerünk mind ama udvós vagy reánk magyarokra karos új intézményekről, melyeket a nagy királynő léptetett életbe. Jelen füzet külön művelésképpen Maria Terézia-nak Meysens Marton festménye után készült kifejezésteli arcképe. A szöveg közé következő illusztrációk vannak alkalmazva:

A Maria Terézia-féle urbárium első lapja, Fiume, Van Swieten Gellért, Barkóczy Ferenc esztergomi érsek. A »Ratio Educationis« bevezető sorai, A Ratio Educationis« életbe léptetése, s az egyetem Budára helyezése emlékére vert érem, Poniatovszky Staniszló, Lengyelország ntolso királya, Lengyelország felosztása. II. Katalin cárnő, Eszterházy Ferenc gróf kancellár, Nicky Kristóf gróf. Az egyetem ünneplésének megnyitása Budán 1780. június 25-én, Maria Terézia aláírása.

CSARNOK.

Borz-ásás.

Régeinte gyakori, közönséges esemény számba ment a borzfogság és a rea való vadászat; jelenleg azonban Turóc-megyében is már nagyon fogy a borz száma. A borzra való vadászat nagyon mulatságos és élvezetes, s már a módjánál fogva is, ahogyan vadásznak, sok kedvelője akad.

Mi is, vadászok, szomszerint hatan — kinyomoztatván az erdőket eme remetéje — határnapot tűztünk ki ilyenmő vadászatra. A határnap elérkezett s mi kocsira ülve elindultunk az erdőbe, a borz tanyájára. Az idő nagyon kedvező vala, — vénasszonyok nyarára esvén — s mi elérkeztünk az erdőbe. Az erdő már ébren volt; a szajrók r.kácsolása, fenyves rigók csicsérgése s vidám cinegek hangjai voltak már hallhatóak.

Elég hosszú s faradságos úr, valamint egy kis hegymasszás után elértük a borz tanyáját. A környék inkább a rideg, mint a szép képet nyújtja. A borzlyuk elhagyott sziklás helyen feküdt s csak a távoiról halható patak csörgése s a fak susogása, valamint az azokon beszűrődő nap tette a helyet némileg költőivé.

A két tacsó erősen szimatolta a borz nyomait s húzta az őket tartó embert. Miután meggyőződünk, hogy a nyomok be igen, de ki nem vezetnek, az egyik borzbezt az egyedüli nyílson bebecsajítottuk. Az alúlról hallható morgás, ugatás, suszogás, eleve tudattak velünk a vadászat sikerültét s mi reménnyel eitelve fogtunk hozzá feladatunkhoz: meghallgatni, hol ugat ebünk vagyis hol a borz, hogy jöhelyen kezdjünk asni. A folyton-ugató kutya hangja mindinkább gyöngült, végre alig hallottunk egyebet, mint morgást s szaggatott hangjait ugatásának. A földre feküdtünk most le mindnyájan s az odú környékét hallgatoztunk. Az egyik tarsunk csakhamar felalt s egy kordhat fatörzs mellett jelt adott az asásra. Mig az e célra magunkkal hozott emberek szaporan hozza lattaik, ketten puskával a kijaratot őrizték, a többi pedig elszeiyedve hallgatozott és nézte az asast.

És ásas lassan ment a taja kövessége és a nagymennyiségű gyökerek miatt. Majd ismet tacsónk hangja mashol hallatszott és izz abba hagyattuk az ásást és mashol kezdük újra; így tettünk vagy négy ízben.

Ebünk derekasan viselte magát bent s közbe fokozta izgatottsagunkat az is, midőn kifelé próbálta üzni a borzot, ami nem sikerült neki, csak folyton ugatta s közbe-közbe hallható volt marakodása is. A kutya hangja oly tompán hangzott fel, mintha pincében ugatna.

Már 2 óraja folyt felváltva az ásás, eredmény nélkül s már-már felhagytunk a reménységgel, hogy jöhelyen ásnak, midőn egy jókora fatörzs eltávolítása után kutyan hangja tisztában s közelebből hallatszék. Tacsónknak, mely már több ízben vet részt ilyenmő vadászatban, nagy biztatás volt az asók, k.pak zaja s mindég dühösebben támadta a borzot. Hallható volt a kutya fájdalmas vitása is, a borz erősen vedte magát.

Végre egy jókora szikla kiemlése után dübörgött és kongott a föld. Még egyará kapacsapás s elönbezt táruit a dicső látvány: a kutya és borz kétségbeesett küzdelme. A borz erősen neki ugorván — a világosság lattára — a kutyának, menekülni próbált. Ekkor Kondak, egy vitéz erdővéd a borzra veté magát, azt kiarván vonszolni. De csakhamar nem épen vitéz kiáltással hátrált a borz véresre marta. Ekkor mindnyájan az oduhoz rohntunk és neki estünk a menekülő borznak. Nagy és véres küzdelem után két erdővéd fulénél fogva húzta ki azt s négy baltacsapással véget vetve életének, nagy diadallal térünk haza. A borz 11 kilós volt.

gr. Nyáry Károly.

Nyilttér.

Az e rovatban foglaltakról nem vállal felelőséget a szerk.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha közvetlen gyarmából rendelik — fekete, fehér és színeseket 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként — ima, esikos, kockázott, mintazottakat, damasztot stb mint egy 240 különböző minőség és 2000 mütázaatban stb. a megrendelt postafér és vamentessen a házhoz szállítva és mintak postafordultalval küld: **Henneberg G.** (os. k. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** — Svéjába címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek 1

2796. szám.
tkv. 1897.

Hirdetmény.

Podhrágy község telekkönyvi birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidőjleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyek az 1886: XXII., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-cikkre a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottat.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-c. 15. és 17. §§-al alapján — ide érve az §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban és az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. a) pontjában foglalt kötelezéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-c. 7. §. a) és az 1891: XVI. t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886: XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törlesek érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlesei kereseteket hat hónap alatt, vagyis **1898. május hó 31-ik napjál** bejárólja a telekkönyvi hatósághoz nyújtásuk be, mert az ezen meg hosszabbított záros határidő eltelte után indított törlesei kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánknyvi jogot szerzett, hátránnyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t.-cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide érve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-ában foglalt kötelezéseit is, — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmondással élni kívánnak, írásbeli ellenmondásukat 6 hónap alatt, vagyis **1898. évi május hó 31-ik bejárólja**, a telekkönyvi hatósághoz nyújtásuk be, mert ezen meg hosszabbított záros határidő eltelte után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyvi átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönbön azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892: XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánknyvi jogajukat bármely irányban sértve vélik — ide érve azok is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó körvényüket a telekkönyvi hatóságok 6 hónap alatt, vagyis **1898. évi május hó 31-ig bejárólja** nyújtásuk be, mert ezen meg hosszabbított záros határidő elmulta után az átalakítások közbejött, téves bevezetéstől származó bármilyen igényeket jöhözmetül harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánknyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül, támadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a félk, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerűsített egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a tnyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság
Turóc-Szt.-Mártonban, 1897. évi október hó 14-én.

Medzihradszky,
kir. aljbíró.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírnöves házi-szer allentált az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbizható, **fájdalomcsillapító bedörzsöléseként** alkalmazták közsérvényél, oszánál, **lagzagatásánál** és meghűlésnél és az orvosok által bedörzsölésletben van. Forrákt: **Török József** gyógyszerész-nél **Budapesten.** Bevásárlás alkalmával igen óvatosan legyünk, mert több kisebbbirtokú utaztat van forgalomban. **Ki nem akar megkárózkodni, az minden egyes üveget »Horgony« védjegyre és Richter országgyegek nélkül nem valódi utassza vissza.**

RICHTER F. AD. és társa, os. és kir. udvari szállító, RUDELSTADT.

Dr. Hógyes korszakos találmánya Asbest-talpbélés.



Nincs bőkeményítés!
Nincs labizzadás!
Nincs meghülés;
Nincs semmiféle lobbaj!

Követeljük az
Asbest-talpbélést
cipzseinktől.

Felnőtteknek 35-45. számig
tuczta 12 frt. párja 120.
gyermeknek 20-34. számig
tuczta 6 frt. párja -60
csak utánvét mellett

Dr. Hógyes találmányát
szabadalom véd minden or-
szágban. — Bovebb felvilá-
gosítást készséggel ad

Az „Első magyar asbestárny-gyár“

Budapest, VI., Sziv-utca 18. szám.

Turóc-Szt.-Mártonban

kizárólag **Lang M. és fia** cizégnél kapható.

2558. sz. tjk. 1897.

Árverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szt.-mártoni kir. járásbíróóság mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a turóc-szent-
mártoni r. takarékpénztárnak Jamriska Pál és társa
elleni végrehajtási ügyében Szucsán községben fekvő,
a szucsányi 44. sz. tlyben. A. I. 3. sor-, 339/a. hr.
sz. a. felvett s Manyka Pál és neje szül. Drokpa
Zsuzsanna nevére irt 27. ói. számú ház. udvar és
kertből álló ingatlanra 447 frt kikiáltási árban az

árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt
ingatlanság az 1897. évi november hó 22-ik napján dél-
előtt 10 órakor Szucsán községben a községházánál
megtartandó nyilvános árverésen el fog adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság
becsarának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Turóc-Szt.-Mártonban, 1897. szept. hó 27-én.

Medzihradsky,
kir. aljbiró.

Alapítottott 1858.

BUDAPESTI SZIVATTYU- ÉS GÉPGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

(ezelőtt WALSER FERENC)

BUDAPEST, VI. ker., Külső váci-ut 45. sz.

Sürgöncim: SZIVATTYUGYÁR BUDAPEST.

GYÁRT:

mindenféle gőzgépet. Schmidt-féle forrgőzmotorokat (40% szénmegtakarítás), petroleum- és benzin-
motorokat. Keretfűrészeket, körfűrészeket és csertűróket. Gőzkazánokat, előmelegítőket, tartányokat
Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyukat gőz-, szij- és kézi hajtásra, valamint
villamos üzemre. Artzi kutfelépítményeket vasból. Tűzfecskendőket és vizszallítókat, tüztöltősi fel-
szerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, öntöző-kocsikat, sarkaparó és seprőgépeket, hoekéket és
uthengereket. Egészsgügyi szereket, mint gőzfertőtlenítő készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket
pöcegödőr tisztító készülékeket. Vas- és ércöntvényeket, harangokat. Keményöntésű acélfelületű tűz-
rostályokat egyenes és kigyóalakban, valamint polygon rostályokat.

LÉTESIT: vízműveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszuszberendezéseket,
központi fűteseket.

— Árjegyzőkek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek. —

Turóc-szentpéteri

birtoakra

bérlő kerestetik.

Bövelhet a tulajdonosnál:

gróf Nyáry Kalmánnál

lehet megtudni.

PATSCH IGNÁC

Turóc-Szt.-Mártonban.

Ajánlom a következő elismert kitünő jegyű,
legjobb, direct hozatott

eredeti

délvidéki borokat:

- Malaga
- Lacrimas Christi
- Madeira
- Port-Cabinet
- Port-White
- Sherry-Pale
- Marsala
- Vermouth di Torino

Vda de Adolfo Rittwagen
Malaga.

Gamboa Hermanos
Jerez de la Frontera.
Filli. Platamone & Co.
Trapani.
G. E. Vinardi & Co.
Turin.

Ezen gyógy- és csemege borok egész
és fél palackokkal — eredeti áron
— nálam mindig kaphatók.

The Continental
Bodega Company.

Valódi hamisítatlan
külföldi borok



- Portbor.
- Sherry.
- Madeira.
- Marsala.
- Malaga.
- Tarragona szőlő
- Legjobb
- bevásárlási forrás

Raktár:

Rózsahygen

Klein Jakab

árnal.

Hi issik

Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét?



Ernye be jó!

Mindenki a ki félti az egészségét és
mégsem akar lemondani a kávé
magszokott kellemes élvezetéről. Mert a Kath-
reiner-kávé hozzátétele által elvész az idegizgató
bakkávének általános ismert és rendes hasz-
nálatnál annyira egészségrontó hatása. *****

Mindenki a kinek egészségét valami
megrontotta. Különösen ideg-
s gyomorbántalmakban szenvedőknél sok ezer esetben a legopézségesebb és a leg-
könnyebben megemészthető itálnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. *****

Minden asszony és gyermek, a kinek gyöngé szervezetére különösen jótékony
hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kellemes, enyhe íze miatt,
ugy bakkávével keverve, mint tisztán nagyon szeretik. *****

Mindenki a ki a háztartásban takarékos, de izietes és a mellett egészséges
kávéitál mégsem akar magától megvonni. Takarékosági szem-
pontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár bakkávéval vegyítve, akár tisztán.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávé valóban egészségi és
szemekben a legjobb malából készül; a bakkávé kedvilt izet a Kathreiner-féle
gyártási mód adja meg neki, a mely a leghiresebb szaktekintélyektől elismerve,
minden művelt államban tért hódított. Csak a Kathreiner-kávé egyesíti magában
a bakkávé kellemesen ingerítő izet és a maláta-kávének egészséges, orvosilag
elismert és megerősített előnyeit. *****

Kérelem: Tévedések és megkérdődosás kikerülőse véggolt bevásárlás
alkalmával tessék jól vigyázni az ere-
delt dobozra, a melyen ez a felírás van **Kathreiner.**

Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a **Kathreiner** név, hamisított kávé van.

